

捐资助学 20年不间断

曹庆台:尽己所能坚持做好事

在山亭区城头镇商业步行街,一家房屋的门牌上写着“种德收福”四个大字,不时引的过往行人驻足观赏。据了解,这间房屋的主人叫做曹庆台,今年57岁,是城头镇一家豆制品公司的老板,门牌上的四个字既是当地村民对房屋主人的评价,又是房屋主人的做人准则。曹庆台二十年如一日,热心从事慈善捐助事业,共向学校、贫困学生、残疾人捐助16万余元。

捐资助学显爱心

“小时候家里人口多,迫于生计问题,初中毕业后,我便开始挣公分养家了,但我对读书的那份渴望却始终不曾改变,每当看到别人家的孩子因家庭困难上不起学时,我都想尽最大的努力去帮助他们。”曹庆台说道。

城头镇中心校年久失修,严重影响了学校的教学秩序和人身安全,曹庆台得知后,于1995年、2007年,先后两次带头捐资8000元用于学校校舍改造。学校前面的道路曲折泥泞,学生上下学“晴天一身土,雨天一身泥”,更有甚者在上下学途中发生意外,曹庆台看到后心急如焚,立马向村委会反映了该问题,并于2000年,带头捐资5万元修建了这条路,解决了孩子们的上下学难题。

在捐资修路、建校的同时,曹庆台还无偿资助贫困学生完成学业。2000年,滕州一学生因家庭困难面临辍学,曹庆台得知后,向其捐助5000元现金,帮助其完成高中学业,

该学生顺利考入了清华大学。2010年至今,他每年都拿出5000元现金,资助37中学贫困学生读书。目前,受他资助的学生,先后考入枣庄三中8人,枣庄八中2人,3人考上了大学。但令人奇怪的是,这些人到现在为止都不知道是谁资助了他们。原来在捐资助学时,曹庆台就告诉学校,不要告诉他们是谁捐助的,也不要大肆进行宣传,他不想让受资助孩子的自尊心,在镜头面前再次受到伤害。

奉献社会获好评

“我的能力非常有限,但我希望用我有限的力量为村里老少爷们出把力,尽份心。”这是曹庆台经常说的一句话。

除了热心公益助学以外,曹庆台还积极为其他需要帮助的人提供援助。2011年,他在冯卯镇万庄村看朋友时,发现1名残疾人衣衫褴褛,无人过问。朋友告诉他,此人因事故致残,现无收入来源,生活困难。得知情况后,在朋友的帮助下,他来到了万庄村委会,为该残疾人

一次性缴纳新型农村养老保险7500元,解决了他的后顾之忧,受到了万庄村村民的广泛称赞。

同时,曹庆台也积极关心村里的大小事务,带头捐资修路,积极配合村“两委”处理群众问题,化解村民纠纷,村民亲切地称之为“热心人”。近年来,他先后参与处理村里矛盾12起,协助村里化解信访隐患20余起,受到了上级党委政府和群众的一致好评。

诚信经营美名扬

曹庆台于1988年开始从事豆制品加工行业,并成立了自己的豆制品加工企业,在生产中始终坚持精细化管理,诚信经营的原则。2000年,豆制品行业价格下跌,眼看外地客商同他签订的20万元购销合同要受损时,他积极主动联系该客商,并按当时的市场价格履行了合同,为客商挽回了5万余元的经济损失。

曹庆台的事迹在城头当地被广为传颂,而他门前“种德收福”的门牌也变成了现实。

(记者 刘豹 通讯员 仇蕾)



“大爱救心万里行”组织来枣救助

30名先心病患儿获资助

5月17日上午,“大爱救心万里行”大型公益组织来到我市,爱心组织负责人将3万元患儿术前营养补贴费交到了红十字会领导的手中,委托红十字会的医疗组将此笔善款立即发放到30名贫困山区患儿家庭的手中。

据悉,此次“大爱救心万里行”大型公益慈善活动是由中国少年儿童文化艺术基金会先心病救助专项基金和北京卫视星冠国际文化艺术中心联合开展的救助我国6省200名贫困先心病儿童的一项善举。该爱心之举于2014年5月15日9时16分从首都北京出发,历经山西、山东、河南、湖北、青海、新疆六省时限20余天,总行程达15000余公里。活动由中国少年儿童文化艺术基金会先心病救助专项基金主席、院线电影《我想结婚的时候你在哪》编剧汪洋女士亲自带队,成员由先心病救助专项基金工作人员、国内著名演员逗号、歌坛闪耀新星文君、爱心志愿者及新闻媒体等10人组成。

当日上午,汪洋与红十字会会长杨娜对于救助30名贫困先心病患儿有关病情筛选、医院选择等具体事宜进行了详细而深入的交谈。杨娜女士向汪洋介绍了当地贫困先心病患儿的基本情况。“在贫困先心病儿童救助的许多细节问题上愿与枣庄红十字会保持密切沟通与配合。我们愿同红十字会加强经验交流,形成战略合作伙伴关系,为枣庄贫困先心病患儿救助事业作出更大贡献。”汪洋深情地说,“孩子们小小年纪就要承受这样的大手术,一定要先把身体保养好,保证营养。我们不能仅仅关注孩子的手术费用,更要人性化、全方位地关怀孩子,让孩子感受到温暖、感受到爱。”

汪洋说:“开展此次公益活动是基于每出生的1000个新生儿里就有约8人是先心病患儿,而目前得到救助的还是少数。还有很多真正贫困的家庭因为先心病陷于水深火热之中,怎样让更多的贫困先心病儿童得到救助,这里面有很多的工作要做。为此,我们先心病救助专项基金专门制定了五年的救助计划,将在五年内走遍全国所有省份的贫困地区,让更多贫困家庭的先心病患儿感受到爱的大温暖。”

(记者 董艳)



大手拉小手

5月17日,在台儿庄区马兰屯镇龙口小学内,来自枣庄市第四十一中学的部分学生及家长,向龙口小学13名困难学生和留守儿童赠送了书包、文具等。

(记者 岳娜 摄)



小严锁要有新家了

爱心企业为其建造房屋

木石镇独前村9岁小严锁的不幸身世,经本报道后,引起了社会好心人的关注。近日,一个好消息从滕州传来,一家爱心企业免费为小严锁建新房子,他们要给孩子一个温暖的家!

本报曾经以《父亲去世母亲患精神病 谁来帮帮这个可怜的孩子》为题,报道了小严锁的不幸和坚强。小严锁一边读书,一边用稚嫩的双肩撑起苦难之家,他坚强、乐观的动人故事引起社会热心人士的同情。滕州亿丰房地产开发公司接下了圆小严锁新家梦的接力棒,为其在老家的原址建造一所小严锁内心期望的房子。5月16日,亿丰地产和家园项目建筑施工团队正式开工,小严锁的新家梦,正式扬帆起航!

2012年,小严锁的父亲严永康因病去世。留下年仅7岁的严锁和患有精神疾病的母亲相依为命。小严锁的家是一个用石块堆

垒的“家”,建筑面积不足20平方米,窗户用一层废塑料布罩住。外面下大雨,屋里下小雨;外面大风吹,屋内小风刮。虽然如此,但是小严锁还是用心“维持”着这个“家”。洗衣服,打水做饭,打扫卫生,给母亲换衣服,这些本应由成年人做的事,年仅9岁的严锁全部独自扛了下来,将所有的事情都置办得井井有条。

据了解,亿丰公司负责人得知小严锁的情况后,对其十分关心。“小严锁如此不幸,我们亿丰地产深感同情,同时,为了帮助小严锁,实现他的梦想,我们正在为他建造一个温暖的房子。”亿丰工作人员对记者说。在施工现场记者看到,工人们正在忙着打地基,一个三间平房的雏形已完美展现。负责施工的张经理介绍,房子将会在今年7月竣工,届时,小严锁可以直接入住。

(记者 姚付林 邵士营 特约记者 王雪纯 孙雯)



徐州糖果世界卡通人物来枣庄



本报讯 5月16日,徐州乐园糖果世界的卡通人物来到我市,与市妇女儿童活动中心幼儿园的孩子们精彩互动,受到小朋友的欢迎。

当日上午,市妇女儿童活动中心幼儿园里鼓乐齐鸣,欢声阵阵,来自徐州乐园糖果世界的卡通人物巧克力王子、棒棒糖公主、小狮子苏彭等,

为幼儿园的孩子们表演了精彩节目,并现场互动,令小朋友们非常高兴。

据了解,徐州乐园糖果世界是专注于12岁以下儿童游玩的主题乐园,集教育、安全、新鲜、欢乐、亲子游于一体,是中国最大的室内儿童主题公园。乐园在空中设有一条高架小观览车轨道,穿梭于游乐设施之间,紧密联系着室内外空间。糖果世界是孩子们边玩边学的梦幻王国,亲子互动的快乐城堡。乐园自4月18日正式开园以来,我市康辉旅行社已经组织了两千余位游客带着孩子前去游玩,这个充满了乐趣的亲子游好去处,给枣庄的孩子们带来了无限的欢乐。

(高娜)